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Amtliche Nachrichten 
 

 

Gemeinderat 
 

Kurzprotokoll zur 7. Gemeinderatssitzung vom 31.07.2023 
 

GR Wanner übernimmt für den krankheitsbedingt abwesenden Bürgermeister Kara die Sitzungsleitung. Er steigt in die 

Tagesordnung ein. Zunächst begrüßt er den Kämmerer Matthias Schmid. Ferner merkt GR Wanner zu Beginn der 

Sitzung an, dass die Verabschiedung von Rektorin Frau Michalke leider entfallen müsse, da Frau Michalke nicht 

anwesend sein könne. 
 

Top 1 Vorstellung MEP (Medienentwicklungsplan) 
 

GR Wanner informiert, dass der geforderte Medienentwicklungsplan (MEP) von der Schule fertiggestellt worden sei. 

Anhand einer Folie stellt GR Wanner in groben Zügen den Medienentwicklungsplan im Gremium vor.  

Sein Ansinnen sei, bei Beginn des neuen Schuljahres mit den vorhandenen Lehrkräften und der Schulleitung zu 

besprechen, wie und wann der Medienentwicklungsplan umgesetzt werden solle.  

Er informiert darüber hinaus, dass eine Förderung in Höhe von 9.500 Euro in Aussicht gestellt sei, wobei dies gedeckelt 

sei und nicht von der Höhe der Ausgaben abhängig gemacht werde.  

GR Kirschner merkt an, dass der aufgestellte Medienentwicklungsplan für den derzeitigen Stand der Schule aufgestellt 

sei. Er könne sich vorstellen, dass sich hier Änderungen ergeben könnten. GR Gnannt erfragt, ob dies vom 

vorgegebenen Zeitrahmen möglich sei und keine Gelder verloren würden. GR Wanner merkt an, dass zunächst die 

Anbindung an WLAN und verschiedene andere technische Vorbereitungen notwendig wären und somit vermutlich ein 

großer Teil der Fördergelder bereits abgeschöpft würden.  
 

Top 2 Bauangelegenheiten 
 

a) Neubau eines Mehrfamilienhauses mit 8 Wohneinheiten – Schulstraße 10 

In der Schulstraße 10, Flurstück 63/7 soll ein Mehrfamilienhaus mit 8 Wohneinheiten errichtet werden. Das Baugesuch 

ist am 23.05.23 direkt im Landratsamt / Bauamt eingereicht worden und kam dann am 29.06.23 in der Verwaltung in 

Oggelshausen an.  

Von der Verwaltung wurde die Angrenzerbenachrichtigung umgehend durchgeführt. Es ging bis zur Sitzung ein 

schriftlicher Widerspruch ein. GR Wanner stellt das Bauvorhaben anhand von Folien vor.  

GR Kirschner erfragt, ob die Anzahl der PKW-Stellplätze ausreichend sei. 

GR Wanner führt aus, dass nach der Landesbauordnung pro Wohneinheit 1,5 Stellplätze vorhanden sein müssen und 

dass der Bauherr 1 PKW-Stellplatz durch 4 Fahrradstellplätze im Keller des Gebäudes ersetzt habe, was zulässig sei.  

Ohne weitere Beratung erfolgt der einstimmige 

Beschluss: 

Der Gemeinderat erteilt das Einvernehmen in der vorliegenden Form zu, mit den Bedenken, dass die angegebenen 

Stellplätze nicht ausreichend vorhanden seien. 
 

b) Errichtung einer Gaube  

In der Hochbergstr.8, Flurstücksnummer 897/2 soll eine Gaube eingebaut werden.  

Ohne Beratung erfolgt der einstimmige (8 Stimmen) 

Beschluss: 

Der Gemeinderat stimmt dem Einbau einer Gaube in der vorliegenden Form zu. 

Ein Protokollauszug wird dem Landratsamt weitergeleitet. 
 

c) Errichtung eines Stellplatzes / Holzlager, Storchenweg 4 

Nach Recherche von GR Wanner war in der Vergangenheit eine ähnliche Bauanfrage gestellt worden, jedoch wurde das 

Bauvorhaben damals nicht umgesetzt.  

Das Baugrundstück Storchenweg 4 befindet sich im unbeplanten Innenbereich, so dass kein Bebauungsplan vorhanden 

ist. Dies gebe der Bauherrschaft die Möglichkeit, direkt an die Grundstücksgrenze zu bauen. Aus Sicht von GR Wanner 
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sei dies unproblematisch, da das Grundstück eingezäunt und mit einer hohen Hecke bepflanzt sei. 

Ohne weitere Beratung erfolgt der einstimmige 

Beschluss: 

Die Gemeinde erteilt das Einvernehmen zum geplanten Bauvorhaben. 

d) Neubau einer Lagerhalle – Steinbergstraße 12 

Der Bauherr plant den Bau einer Lagerhalle auf dem Flurstück 16. Eine notwendige Baulast wurde bereits 

unterschrieben. Dem Bauvorhaben wurde bereits bei einer Bauvoranfrage durch den GR zugestimmt. 

Ohne Beratung erfolgt der einstimmige 

Beschluss: 

Der Gemeinderat erteilt das Einvernehmen zum Bauvorhaben „Neubau einer Lagerhalle“ auf Flurstück 16. 
 

Top 3 Halbjahres Zwischenstand (Haushaltslage) 
 

Hierzu erteilt GR Wanner Herrn Kämmerer Schmid das Wort. Dieser erläutert anhand einer Präsentation den derzeitigen 

Stand zur Haushaltslage der Gemeinde Oggelshausen. Dabei geht er auf die vorläufige Prognose für das Haushaltsjahr 

2023 und den Ausblick auf die Haushaltsjahre 2024 – 2026 ein. Die Information erhält der Gemeinderat zur Kenntnis. 

Nach den Ausführungen erfolgen keine Fragen seitens des Gremiums. 
 

Top 4 Glasfaserausbau Oggelshausen 
 

GR Wanner informiert, dass der geplante Glasfaserausbau für die Gemeinde Oggelshausen im Zeitplan liege.  

 

Top 5 Sachstand Kinderkrippenneubau 
 

Das Landratsamt Biberach hat der Gemeinde angeraten, sich beim Anbau/Bau der Kinderkrippe rechtsanwaltliche 

Unterstützung einzuholen. Dazu habe am Freitag, 28.07.2023 in Anwesenheit von GR Zell und GR Wanner ein Gespräch 

mit RA Lämmle, Biberach stattgefunden. Dieser würde das Mandat für die gesamte Laufzeit der Baumaßnahme 

übernehmen.  

Zum Thema Betriebskostenabmangel – Investitionen für den Krippenbau macht erneut Kämmerer Schmid 

Ausführungen. Dies wieder anhand einer Vorlage. Kämmerer Schmid führt weiterhin aus, dass die Kosten des 

Abmangels nach Empfehlung des Städte- und Gemeindetages zu ca. 20 % durch Elternbeiträge getragen werden sollen. 

Derzeit liegt dieser Prozentsatz allerdings bei 10 bis 12 %.  
 

Top 6 Aufarbeitung der letzten GR Sitzung 
 

Im Nachgang zur vergangenen Gemeinderatssitzung vom 26.06.2023 wurde aufgrund der langwierigen Diskussionen 

im Gremium besprochen, eine Begrenzung der Bürgerfragestunde festzusetzen. Diesbezüglich werde nun in jeder 

zweiten Sitzung eine Bürgerfragestunde zugelassen werden. 

GR Gnannt geht erneut auf die am 26.06.2023 stattgefundene Sitzung ein. Zunächst merkt GR Gnannt an, 

Oggelshausen habe, wie in vielen weiteren Punkten, auch bezüglich der Gemeinderatssitzungen im Vergleich zu 

anderen Gemeinden eine herausragende Stellung. Mit Zuhörern im Durchschnitt zwischen 20 und 30 Personen lägen 

wir landkreisweit auf einem der obersten Plätze. Dies finde er positiv. Für ihn sei der Eindruck entstanden, dass bei 

manchen Mitbürgern der Gemeinde der Gedanke gehegt werde, der Gemeinderat treffe sich völlig uninformiert und 

unvorbereitet zu den anberaumten Gemeinderatssitzungen. Die letzte Sitzung habe aus seiner Sicht Züge angenommen, 

die in einer öffentlichen Sitzung nicht angemessen und im Grundcharakter nicht vorgesehen seien.  

Selbstverständlich würden offene und unbeantwortete Fragen bestehen und dies könne in öffentlicher Runde konstruktiv 

angebracht werden. Kritik sei seiner Meinung nach etwas Wertvolles. Hierzu solle sich jedoch jeder, der konstruktive 

Kritik üben wolle, zuvor zumindest informieren.  

GR Gnannt führt weiter aus, dass eine Gemeinderatssitzung keine Showveranstaltung sei, sondern eine öffentliche 

Sitzung der Verwaltung und des Gemeinderats – mit Zuhörern aus der Bürgerschaft.  

Die Einwohnerschaft dürfe versichert sein, dass in jeglichen Themen, welche die Gemeinde derzeit beschäftigen, der 

Gemeinderat im Rahmen des ehrenamtlichen Engagements sein Bestes gebe und auch sämtliche 

Lösungsmöglichkeiten in Betracht gezogen würden.  

Dies werde auch in zusätzlichen Besprechungen außerhalb der turnusgemäßen Sitzungen oder auch in nicht-

öffentlichen Sitzungen, ausgearbeitet und beraten.  
 

Top 7 Blutspenderehrung 
 

GR Wanner hat vom DRK die Aufgabe zur Ehrung von Blutspendern erhalten.  

In der Gemeinde steht dieses Jahr eine besondere Ehrung an. Herr Johannes Sauter erhält für 50 unentgeltliche 

Blutspenden eine Urkunde und eine Ehrennadel in Gold mit goldenem Eichenlaub und der Zahl 50.  

GR Wanner spricht Herrn Sauter den persönlichen Dank und auch den Dank der Gemeinde für dieses Engagement aus.  



 

3 

Top 8 Sonstiges 

Fragen des Gemeinderats 

GR Gnannt erkundigt sich, ob der Verwaltung bekannt sei, dass mehrfach Wasser im Friedhof an den öffentlich 

zugänglichen Wasserstellen für den privaten Gebrauch in Behältern geholt werde.  

GR Wanner würde dahingehend einen Hinweis im Amtsblatt der Gemeinde aufnehmen. 

Es erfolgen keine weiteren Fragen und GR Wanner schließt die öffentliche Gemeinderatssitzung.  
    

   

Mitteilungen der Verwaltung 
 

Rückblick Seniorenausflug am 20.07.2023 

Am 20.07.2023 fand der diesjährige Seniorenausflug statt. Wir freuen uns, dass so viele Einwohner mitgegangen sind. 

Es war ein sehr schöner Tag und wir bedanken uns bei allen Senioren, die mit uns so einen schönen Tag erlebt haben. 

Wir bedanken uns bei der Kirchengemeinde, die wie auch in den Jahren zuvor, die Kosten für den Bus und die 

Eintrittskosten zur Hälfte übernehmen. Bedanken wollen wir uns auch bei der Metzgerei Gaum, der die Würste für das 

Vesper gespendet hat und bei Herrn Manfred Wanner für die Spende der Seelen und Brezeln. Vielen Dank. 

 

 

 
    

   

Wasserentnahme für private Zwecke auf dem Friedhof 

Der Verwaltung wurde in der Gemeinderatssitzung mitgeteilt, dass Personen auf dem Friedhof Wasser in Kanistern für 

private Zwecke abfüllen und mitnehmen. Wer hat solche Vorgänge gesehen und kann sachdienliche Hinweise machen. 

Bitte melden Sie dies auf dem Rathaus, Tel. 91227. 
    

   

Öffnungszeiten: 

Das Rathaus ist vom 07.08. bis 18.08.2023 geschlossen. Das nächste Mitteilungsblatt erscheint am 23.08.2023. 
    

   

Proberuf der Sirene, Samstag 05.08.2023 12:00 Uhr 
   

   

Papiertonne: 

Freitag, 11.08.2023 

Gelber Sack: 

Montag, 14.08.2023 

Restmüll: 

Mittwoch, 16.08.2023 

 

Notdienste: 

Kassenärztlicher Notdienst: 116 117 Kinderärztlicher Notdienst 0180 19 29 343 

Augenärztlicher Notdienst 0180 19 29 350 Zahnärztlicher Notdienst 01801 116 116 
 

Notfallpraxis: Sana-Klinikum Biberach, Marie-Curie-Str. 6, 88400 Biberach (Sa., So., Feiertag) von 8:00 – 22.00 Uhr 

 

Apothekennotdienst: 

Samstag, 05.08.23, Apotheke am Klinikum, Marie-Curie-Straße 6, 88400 Biberach, Tel: 07351 506 81 80  
Sonntag, 06.08.23, Jordan Apotheke, Ulmer-Tor-Straße 3, 88400 Biberach, Tel: 07351 739 00 

Samstag, 12.08.23, Alte Apotheke, Wilhelm-Schussen-Straße 23, 88427 Bad Schussenried, Tel: 07583 847 

Sonntag  13.08.23, Alte Apotheke, Wilhelm-Schussen-Straße 23, 88427 Bad Schussenried, Tel: 07583 847 
 

Manfred Wanner / stellvertretender Bürgermeister 
 

Kirchliche Mitteilungen 
 

 

Kräuterbüschel für Maria Himmelfahrt 

Die Kräuterbüschel für Maria Himmelfahrt haben bei uns in der Kirchengemeinde nun schon Tradition. Auch dieses Jahr 

binden wir wieder kleine Kräuterbüschel, die am Sonntag, 13.08.2023 um 9:00 Uhr beim Gottesdienst gesegnet werden. 

Die gesegneten Kräuterbüschel können nach dem Gottesdienst gegen eine Spende erworben werden. 

Der Erlös der Spende wird einem guten Zweck zugutekommen. 
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Was mache ich mit meinem alten Weihbüschel? 

„Was den Segen Gottes erhalten hat, soll nicht achtlos entsorgt werden.“ 

Wenn der neue Weihbüschel den alten ablöst, wird der alte Weihbüschel verbrannt. Sie können ihren alten Weihbüschel 

am 13. August auch mitbringen. Diese werden gesammelt und werden nächstes Jahr im Osterfeuer verbrannt. 

Ihr Kräuterbüschelteam 
 

Pfarrkirche St. Laurentius/St. Agatha 
 

Gottesdienste: 
 

Sonntag, den 06. August Kirchenpatrozinium 

10.15 Uhr Eucharistiefeier mitgestaltet vom Kirchenchor 
 

Mittwoch, den 09. August 

18.00 Uhr Rosenkranz 

18.30 Uhr Abendmesse 
 

Sonntag, den 13. August Mariä Himmelfahrt 

9.00 Uhr Eucharistiefeier mit Kräuterweihe 
 

Mittwoch, den 16. August 

18.30 Uhr Andacht 
 

Sonntag, den 20. August 

9.00 Uhr Eucharistiefeier 
 

Mittwoch, den 23. August 

18.30 Uhr Andacht 
    

    

Evangelische Kirche 

Gottesdienste:  

Sonn- und feiertags laden wir um 9:15 Uhr zum Gottesdienst in die Evangelische Kirche, Karlstraße 11, ein. Wir freuen 

uns über alle, die kommen!  
 

Geöffnete Kirche  

Unsere Kirche bleibt tagsüber geöffnet.  
 

Donnerstag, 18 Uhr Ökumenisches Friedensgebet vor der kath. Kirche für den Frieden in der Ukraine und in der Welt. 

Herzliche Einladung! 
 

Auf unserer Webseite https://www.evkirche-badbuchau.de finden Sie weitere Hinweise.  
 

Wöchentliche Veranstaltungen (während der Schulzeit im Ev. Gemeindehaus, Karlstraße 24) mittwochs 09:30 

Spielgruppe, donnerstags 20:00 Kirchenchor freitags 09:30 Spielgruppe  
 

Öffentliche Bücherei (im Evang. Gemeindehaus, Karlstraße 24): Die Bücherei hat montags bis freitags von 9:30–

16:30 Uhr geöffnet. 
 

Vertretung im Pfarramt 

Das Ev. Pfarramt Bad Buchau ist z.Zt.vakant. Vertretung hat Pfarrerin Margit Bleher, 07351/41292542                

Dekanatamt.Biberach.Referentin@elkw.de 
 

Mitteilungen der Woche 
 

 

6. Biberacher Genießerlauf am 15. Oktober 10-Euro-Gutschein bei Anmeldung im August 

Die Online-Anmeldung für den 6. Biberacher Genießerlauf am Sonntag, 15. Oktober, 11 Uhr, läuft. Die Strecke des BKK-

VerbundPlus-Halbmarathons führt vom Biberacher Marktplatz über Reute, Voggenreute, Ingoldingen und Grodt zurück 

nach Biberach. Die 2 x 8 Kilometer Kreissparkasse-Biberach-Staffel hat einen Wendepunkt in Reute und führt direkt 

zurück durchs schöne Wolfental – Staffelübergabe ist am Marktplatz. Der Biberacher Genießerlauf ist besonders beliebt 

wegen seines landschaftlichen Reizes, der hervorragenden Stimmung in der Stadt und an der Strecke, bester 

Verpflegung sowie der gut gefüllten Beutel, die alle Teilnehmer mit ihrer Startnummer erhalten. Bei Anmeldung bis zum 

31. August ist darin auch ein Einkaufsgutschein von Sport Heinzel (Biberach) im Wert von zehn Euro. Größere Gruppen, 

Vereine oder Firmen, können sich bis 1. Oktober in einem vereinfachten Verfahren anmelden. Hierzu bittet der 

veranstaltende Verein Lauffreunde Biberach um Kontaktaufnahme unter info@biberacher-geniesserlauf.de. 

Einzelanmeldungen sind bis 13. Oktober online und am Veranstaltungstag bei der Startnummernausgabe in der 

Pflugschulhalle möglich. www.biberacher-geniesserlauf.de 

 

https://www.evkirche-badbuchau.de/
mailto:Dekanatamt.Biberach.Referentin@elkw.de
mailto:info@biberacher-geniesserlauf.de
http://www.biberacher-geniesserlauf.de/
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Vereine 
 

 

 

Musikverein e.V. 

Laurentiusfest auf dem Kirchplatz 

Am kommenden Wochenende des 05. und 06. August findet in Oggelshausen das Laurentiusfest auf dem Kirchplatz 

statt.  Das von der Musikkapelle veranstaltete Fest beginnt am Samstag um 10 Uhr mit der Eröffnung der ersten 

Oggelshauser Leistungsschau rund um das Dorfgemeinschaftshaus. Über 30 Unternehmen aus der Region stellen ihre 

Geräte und Erzeugnisse aus und führen ihre Leistungen vor. Verschiedene Aussteller bieten die Möglichkeit zum 

Mitmachen an. Es können unter anderem E-Bikes getestet und Seile hergestellt werden.  
 

Das Ende der Leistungsschau um 16.30 Uhr markiert gleichzeitig den Beginn der ersten „Oggi-LYMPICS“. Gruppen ab 

fünf Personen treten bei verschiedenen Spielen gegeneinander an und können die Spiele und damit auch Preise 

gewinnen. Zum Ausklang des Samstags beginnt um 20 Uhr die „Summer Night“ in Oggelshausen bei der fruchtige 

Cocktails zum Verweilen einladen. 
 

Der Sonntag beginnt um 10.15 Uhr mit dem Gottesdienst in der Kirche. Mitgestaltet wird das Kirchenpatrozinium vom 

Kirchenchor Oggelshausen. Im Anschluss unterhält der Musikverein Offingen die Gäste beim Frühschoppen und 

Mittagessen. Parallel dazu findet ein buntes Kinderprogramm statt. Um 14.30 Uhr beginnt die Clown- und Zaubershow 

mit Payasito Benji Balloon.  
 

Im Anschluss an die Nachmittagsunterhaltung und das Kaffee- und Kuchenbuffet beginnt um 17.30 Uhr der traditionelle 

Heimatabend, bei dem unter anderen die Turngruppe aus Bad Schussenried, die Landjugend Oggelshausen, die 

Dancing Diamonds, Body Touch, eine Schuhplattler Gruppe sowie die Musikkapelle selbst etwas aufführen. 

  

 

 

 

 

 

 

 



 

6 

Liebe Kinder, liebe Eltern,  

nach den Ferien startet der Musikverein wieder mit dem Ausbildungsangebot. Vielleicht soll auch für Ihr Kind im 

kommenden Schuljahr eine neue Freizeitaktivität dazukommen. 

Wir vom Musikverein Oggelshausen bieten hier folgende Möglichkeiten: 
 

Musikalische Früherziehung 

• Kinder zwischen 4 und 6 Jahren 

• Gruppenunterricht 

• in Kooperation mit der Musikschule Bad Buchau 
 

Blockflötenunterricht 

• ab der 1. Klasse 

• Gruppenunterricht 

• ideale Möglichkeit die Kinder an die Musik heranzuführen und ein Einstig in die Welt der Instrumente zu ermöglichen 
 

Instrumentalunterricht 

• ab ca. 2. Klasse 

• Ausbildung an den Instrumenten Querflöte, Klarinette, Saxophon, Trompete, Horn, Tenorhorn, Posaune, Tuba 

oder Schlagzeug  

• Einzel- oder Gruppenunterricht bei qualifizierten Ausbildern  
 

Darüber hinaus gehören weitere Veranstaltungen wie ein Ausflug oder eine Nikolausfeier zum Programm, bei denen die 

Kinder gemeinsam Spaß haben. Wir freuen uns immer, wenn wir Kinder und Jugendliche für die Musik begeistern können 

und freuen uns auf zahlreiche Anmeldungen. 

Bei Fragen oder Interesse dürfen Sie sich an die Jugendleiterin Christine Funk (Tel: 07582/9262274 oder E-Mail: 

christine.funk.9493@web.de) wenden.  

Sollte noch nicht sicher sein, welches Instrument das Wunschinstrument ist, können gerne individuelle Termine 

vereinbart werden, bei denen verschiedene Instrumente ausprobiert werden können. 
 

Viele Grüße, Die Jugendleitung Musikverein Oggelshausen  
   

   

BLAPF-Fonds unterstützt Kinderkonzert des MV Oggelshausen 

Musikverein erhält 500 € zur Durchführung des Projektes „Piratenalarm beim MVO“ 

Der Musikverein Oggelshausen wollte den Kindern der Grundschule Oggelshausen ein abwechslungsreiches Programm 

bieten und in Form eines Projektes ermöglichen die verschiedenen Instrumente des Musikvereins kennenzulernen. 

Hierfür organisierten Jugendleiterin Christine Funk und die Vorsitzenden Anja Kapitel und Michaela Christ in Absprache 

mit der Grundschule sechs Nachmittage an denen gesungen, getanzt und musiziert wurde. Alle Kinder hatten die 

Möglichkeit verschiedene Instrumente kennenzulernen. Neben der Musik gab es ein großes Programm an 

Bewegungsspielen, ein Hindernisparcours und das Basteln einer Schatztruhe für jedes Kind. Beim Konzert Anfang Mai 

konnte das Ergebnis stolz vor großem Publikum präsentiert werden. Der Musikverein erreichte so rund 40 Kinder.  

Zur Umsetzung und Realisierung des Projektes bewarb sich der Musikverein unteranderem für einen Zuschuss von 500€ 

aus dem BLAPF-Fonds. Maria Wiedergrün vom Kreisjugendring Biberach durfte den Jugendleiterinnen Christine Funk 

und Vorsitzenden Anja Kapitel und Michaela Christ den Scheck überreichen. 

„BLAPF“ ist das Biberacher Jugendgetränk des Kreisjugendrings Biberach e.V., das von Burkhardt Fruchtsäfte aus 

Laichingen hergestellt und vertrieben wird. Von jeder verkauften Flasche gehen 5 Cent in den BLAPF-Fonds, aus 

welchem verschiedene Projekte und Aktionen von und für Kinder und Jugendliche im Landkreis Biberach unterstützt 

werden. Die Aktionen oder Projekte sollen für die Allgemeinheit zugänglich sein und einen sozialen Aspekt 

berücksichtigen. Bewerbungen von Vereinen, Buden oder Initiativen können jederzeit über hallo@blapf.de eingereicht 

werden. Dafür muss das Projekt lediglich kurz vorgestellt werden und eine Kostenaufstellung beigelegt werden. 

 

Foto: Kreisjugendring Biberach e.V. 

Bildunterschrift: Maria Wiedergrün (2. von rechts.) vom 

Kreisjugendring Biberach übergibt dem Musikverein 

Oggelshausen (von links Michaela Christ, Anja Kapitel und 

Christine Funk) den Scheck über 500€ aus dem BLAPF-Fonds.  

 

 

mailto:christine.funk.9493@web.de
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Anzeigen 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

E-Bike Kalkhoff Impulse 36 Volt 540Wh Akku. 

Sehr guter Zustand krankheitshalber zu verkaufen. 

Tel.:  015170809449 

Hast du genug von Salat und Kresse, 

dann ist dies die richtige Adresse 
  

Grillpaket    100g  1,19 € 

Käseknacker   100g  1,49 € 

Rote 6 Bratwürste paar  100g  0,99 € 
 

Im umweltfreundlichen Pfandglas, haben wir 15 

verschiedene Wurstsorte sowie Fertigprodukte 

nur zum warmmachen. Schaschliktopf, 

Gulaschsuppe, verschiedene Braten und vieles 

mehr. 
 

Dosenwurst aus eigener Herstellung 

15 verschiedene Sorten (300 g Füllgewicht) 

1 Dose 3,50 € 
 

Diesen Freitag 04.08. warmer Leberkäse 

von 17:00 Uhr bis 18:30 Uhr 
 

 
 

Partyservice & Hausmacher Wurstwaren 

Gaum 

Drosselweg 19 

88422 Oggelshausen           

Tel.07582/2921  

Veranstaltungen auf der Bachritterburg 

Am Wochenende des 12. und 13. August ist viel 

los auf der Kanzacher Bachritterburg. 

Am Samstag ist die auf der Burg gut bekannte 

Naturfärberei Král zu Gast und bietet ein 

Färbeseminar für alle Interessierten an. Von 11 bis 

17 Uhr haben die Besucherinnen und Besuchern 

die Möglichkeit, vieles über das Färben im 

Mittelalter zu lernen. Der Fokus liegt hierbei auf 

den Grundkenntnissen des Färbend mit 

natürlichen Mitteln.  

Für die Teilnahme fallen Kosten in Höhe von 90,- 

Euro an, zzgl. 4,- Euro Eintritt. 

Für den Färbekurs ist eine Voranmeldung nötig! 

Diese werden bis 3 Tage vor der Veranstaltung 

angenommen. Per Mail ist die Naturfärberei über 

info@mittelalterkraeuter.de zu erreichen. Hier bitte 

das Stichwort “Kanzach” angeben oder alternativ 

telefonisch unter 07582/930440. Anmeldungen 

sind auch über die Bachritterburg Kanzach 

möglich.  

Die Burg freut sich auf euren Besuch! 

 

Hecken und Sträucher zurückschneiden 

Hecken und Sträucher werden immer wieder zu Gefahrenquellen, wenn sie in Kurven, an Straßenkreuzungen, 

Straßeneinmündungen oder Grundstücksausfahrten die Sicht beeinträchtigen. Manchmal werden auch amtliche 

Verkehrszeichen oder die Straßenbeleuchtung durch Zweige von Bäumen und Sträuchern ganz oder teilweise 

verdeckt.  

In anderen Fällen wiederum wird der Fußgängerverkehr behindert und beeinträchtigt, weil Hecken oder Buschwerk 

in den Gehweg hineinwachsen und diesen einengen.  

Wir bitten daher alle Anlieger an öffentlichen Straßen und Wegen, den Bewuchs ihrer Grundstücke zu prüfen und, 

wo notwendig, zurückzuschneiden.  

Über Rad- und Gehwegen ist eine lichte Höhe von 2,50 m über Fahrbahnen von 4,50 m einzuhalten. Auch sind die 

Sichtdreiecke im Bereich von Straßeneinmündungen zu beachten.  

Vorsorglich möchten wir darauf hinweisen, daß bei etwa entstehenden Schäden auf Grund übermäßigen Bewuchses 

der Grundstückseigentümer haftet. 
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